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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

ПК-3: Способен осуществлять сбор, мониторинг и обработку данных для проведения расчетов экономических
показателей организации
ПК-3.3: Осуществляет мониторинг изменения данных для проведения расчетов экономических показателей
организации
Знает: методы сбора и обработки информации о протекании экономических процессов на предприятии (1-10)

(Множественный выбор)

Цель экономического анализа хозяйственной деятельности заключается в:

a. (0%)

информационно-аналитическом обеспечении аудиторской деятельности

b. (0%)

информационно-аналитическом обеспечении функционирования системы

бухгалтерского учета предприятия

c. (100%)

информационно-аналитическом

обеспечении

принимаемых



управленческих решений

d. (0%)

сборе, обработке, передаче и хранении информации о деятельности

предприятия

(Множественный выбор)

Увеличение объема грузооборота содействует снижению:

a. (100%)

себестоимости услуг

b. (0%)

эстетичности продукции

c. (0%)

качества продукции

(Множественный выбор)

Экономический анализ предприятия – это

a. (0%)

аналитическая обработка материалов для выявления характеристики

поведения показателей

b. (100%)

способ познания хозяйственных процессов предприятия, основанный на

разложении на составные элементы с целью их изучения для более

глубокого понимания процессов в целом, выявления возможностей



развития предприятия и совершенствования его деятельности

c. (0%)

метод изучения содержания деятельности предприятия

(Множественный выбор)

Заключительный этап комплексного экономического анализа связан с:

a. (0%)

углубленным анализом показателей хозяйственной деятельности

b. (100%)

обобщающей рейтинговой оценкой эффективности бизнеса

c. (0%)

углубленным анализом финансового состояния организации

d. (0%)

предварительным анализом обобщающих показателей

(Множественный выбор)

Для выявления тенденций развития предприятия и динамики основных
параметров его экономического и финансового положения используется:

a. (0%)

сравнение отчетных показателей с плановыми показателями

b. (100%)

сравнение отчетных показателей с показателями предшествующих

периодов

c. (0%)



межхозяйственное сравнение

d. (0%)

сравнение со среднеотраслевыми данными

(Множественный выбор)

Использование трудовых ресурсов и фонда оплаты труда признается
эффективным, если:

a. (0%)

индекс роста средней зарплаты равен индексу роста годовой выработки

одного работника.

b. (100%)

темпы роста производительности труда опережают темпы роста его

оплаты

c. (0%)

индекс роста средней зарплаты опережает индекс роста годовой выработки

одного работника

d. (0%)

темпы роста оплаты труда опережают темпы роста его производительности

(Множественный выбор)

Если темпы роста фондовооруженности труда превышают темпы роста
фондоотдачи, то на предприятии преобладает ... путь развития:



a. (100%)

экстенсивный

b. (0%)

комбинированный

c. (0%)

смешанный

d. (0%)

интенсивный

(Множественный выбор)

Значение коэффициента материальных затрат ... свидетельствует об
экономии материальных ресурсов на производство продукции по сравнению с
установленными нормами:

a. (0%)

больше 1

b. (100%)

меньше 1

c. (0%)

больше 0

d. (0%)

меньше 0

(Множественный выбор)

Какие задачи решаются в рамках анализа финансово-хозяйственной
деятельности железнодорожного транспорта

a. (50%)



анализ обоснованности плановых решений и оценка результатов работы

за период

b. (0%)

изучение правильности составления и условий выполнения хозяйственны

договоров

c. (50%)

определение путей повышения эффективности и качества перевозок,

работ, услуг

d. (0%)

консультирование руководителей подразделений, специалистов и работников

аппарата управления по экономическим, правовым и другим вопросам

(Множественный выбор)

Имеются следующие данные по предприятию: выручка от реализации
продукции за отчетный год - 4200 тыс. руб., за предыдущий год - 3830 тыс.
руб.; оплата труда с начислениями в отчетном году - 510 тыс. руб., в базисном
году - 480 тыс. руб. Определите влияние экстенсивного (оплаты труда) и
интенсивного (оплатоотдачи) факторов в использовании трудовых ресурсов на
приращение продукции:

a. (100%)

влияние экстенсивного фактора - увеличение выручки на 239,4 тыс.

руб., влияние интенсивного фактора - увеличение на 130,6 тыс. руб.

b. (0%)



влияние экстенсивного фактора - уменьшение выручки на 142,7 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора - увеличение на 512,7 тыс. руб.

c. (0%)

влияние экстенсивного фактора — уменьшение выручки на 90,2 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора — увеличение на 460.2 тыс. руб.

d. (0%)

влияние экстенсивного фактора - увеличение выручки на 149,8 тыс. руб.,

влияние интенсивного фактора - увеличение на 220,2 тыс. руб.

Умеет: проводить анализ и комплексное исследование полученной экономической информации (11-30)

(Короткий ответ)

Размер прибыли, полученной на одного работника предприятия, составит …
тыс. руб., если рентабельность продаж составляет 16,5%, а величина выручки
от продаж на одного работника (производительность труда) – 194,3 тыс. руб.

Ответ: 32,1

(Короткий ответ)

Определите влияние интенсификации использования материальных
ресурсов на приращение прибыли на основе следующих данных: выручка от
реализации продукции за отчетный год - 4932 тыс. руб., за предыдущий год -
4099 тыс. руб.; затраты предметов труда в отчетном году - 2340 тыс. руб., в
базисно году - 2200 тыс. руб. Формат ответа увеличение (снижение) на … тыс.
руб.

Ответ: *увеличение на 331*



(Короткий ответ)

Переменные расходы организации увеличились с 800 тыс. руб. в базисном
периоде до 900 тыс. руб. в отчетном периоде при росте объемов производства
на 5 %. По фактору «себестоимость единицы работ» расходы организации
(формат ответа увеличились (уменьшились) на … тыс. руб.)

Ответ: *увеличились на 60*

(Короткий ответ)

Коэффициент ... представляет собой отношение стоимости выбывших за
период основных средств к стоимости основных средств на начало периода

Ответ: выбытия

(Короткий ответ)

Как изменился годовой фонд оплаты труда работников железнодорожной
станции за счет влияния изменения численности, если численность в отчетном
периоде составляла 324 чел., в плановом – 326 чел., среднемесячная заработная
плата в отчетном периоде – 21974 руб., в плановом – 21714 руб. Формат ответа
увеличение (снижение) на … тыс. руб.

Ответ: *снижение на 521*

(Короткий ответ)

Метод, предполагающий сравнение каждой позиции отчетности с рядом
предшествующих периодов и определение основной тенденции динамики
показателя, очищенной от случайных влияний и особенностей отдельных
периодов, называется ... анализом.

Ответ: трендовым

(Короткий ответ)



Математическое уравнение Y = X1+X2+X3+…+Xn, отражающее взаимосвязь
результативного показателя с несколькими факторными показателями,
относится к типу ... факторных моделей

Ответ: *аддитив*

(Короткий ответ)

Коэффициент ... представляет собой отношение суммы начисленной
амортизации основных средств к их первоначальной стоимости на
соответствующую дату.

Ответ: *износ*

(Короткий ответ)

Показатели, которые определяют поведение результативного показателя и
выступают в качестве причин изменения его величины, называются:

Ответ: *факторн*

(Короткий ответ)

… комплексного экономического анализа состоит в изучении целостных
свойств хозяйственной деятельности, всесторонних связей и зависимостей
между ее различными аспектами

Ответ: предмет

(Короткий ответ)

Определите, как изменилась фондоемкость продукции в отчетном году на
основе следующих данных: выручка от продаж в отчетном году — 7500 тыс.
руб., в прошлом году — 6500 тыс. руб.; среднегодовая стоимость основных
фондов в отчетном году – 6300 тыс. руб., в прошлом году — 5900 тыс. руб.



Формат ответа уменьшилась (увеличилась) на … руб.

Ответ: *уменьшилась на 0,07*

(Короткий ответ)

Удельный вес переменных расходов в базисном периоде составил 30 % всех
затрат. Объем производства возрос в сравнении с базисным периодом на 3 %.
Расходы организации по этой причине возрастут на … %

Ответ: 3

(Короткий ответ)

Коэффициент оборота персонала по выбытию определяется как отношение
количества ... … к среднесписочной численности персонала.

Ответ: *уволивш* *работник*

(Короткий ответ)

Математическое уравнение Y = (a+b) / c отражающее взаимосвязь
результативного показателя с несколькими факторными показателями,
относится к типу ... факторных моделей

Ответ: *смешан*

(Короткий ответ)

На методе … основывается использование методики многомерного
сравнительного анализа, которая позволяет учитывать не только абсолютные
величины показателей каждого предприятия, но и степень их близости до
показателей предприятия-эталона

Ответ: расстояний



(Короткий ответ)

Доходы от перевозок грузов во внутригосударственном сообщении
возросли на 4,25 % при росте тарифного грузооборота на 1,38 %. Темп
прироста выручки от грузовых перевозок по фактору «удельные доходы»
составил … %

Ответ: 2,87

(Короткий ответ)

Требование ... при организации информационной системы экономического
анализа предполагает соответствие поступающей информации потребностям
конкретных аналитиков, специалистов и руководителей:

Ответ: *адресност*

(Короткий ответ)

… анализ предполагает определение структуры итоговых показателей
бухгалтерской отчетности с выявлением влияния каждой позиции на результат
в целом

Ответ: вертикальный

(Короткий ответ)

... величина выражает собой отличительную особенность данной
совокупности явлений, устанавливает наиболее типичные черты этой
совокупности.

Ответ: средняя

(Короткий ответ)



... экономический анализ предполагает изучение отдельных сторон и
аспектов деятельности предприятия

Ответ: тематический

Владеет: способностью формирования рекомендаций, нацеленных на преодоление неблагоприятных условий
(31-50)

(Короткий ответ)

Уровень затрат основных средств на единицу продукции определяется с
помощью показателя …

Ответ: фондоемкости

(Короткий ответ)

При использовании метода ... величина влияния факторов рассчитывается
умножением абсолютного прироста значения исследуемого фактора на
базисную (плановую) величину факторов, которые в модели находятся справа
от него, и на фактическую величину факторов, расположенных в модели слева
от него

Ответ: абсолютных разниц

(Короткий ответ)

... анализ проводится после совершения хозяйственных операций и
предназначен для контроля и объективной оценки результатов деятельности
организации

Ответ: ретроспективный

(Короткий ответ)

Темп прироста материалоотдачи составит … %, если выручка от реализации
услуг в отчетном году - 4932 тыс. руб., в предыдущем году - 4099 тыс. руб.;
затраты предметов труда в отчетном году - 2340 тыс. руб. в предыдущем году -



2200 тыс. руб.

Ответ: 14,15

(Короткий ответ)

Доходы от перевозок грузов составили в отчетном периоде 850 млрд. руб., а
в базисном — 800 млрд. руб. при росте грузооборота с 2300 млрд. т-км до 2392
млрд. т-км. По фактору «удельный доход» доходы компании от перевозок
грузов возрос ли на … млрд. руб.

Ответ: *32*

(Короткий ответ)

Внутрисменные сверхплановые потери рабочего времени характеризуют
недоиспользование трудовых ресурсов в течение … …

Ответ: рабочего дня

(Короткий ответ)

Математическое уравнение Y=(a + b) * c, отражающее взаимосвязь
результативного показателя с несколькими факторными показателями,
относится к типу ... факторных моделей:

Ответ: смешанных (комбинированных)

(Короткий ответ)

Методы ... … … позволяют дать комплексную оценку финансового
состояния предприятия

Ответ: *определени* *рейтинго* оценки



(Короткий ответ)

Требование ... при организации информационной системы экономического
анализа предполагает обеспечение возможностей сравнения информации по
предмету и объектам исследования, периоду времени, методологии исчисления
и отражения показателей

Ответ: сопоставимости

(Короткий ответ)

... анализ предполагает изучение целостных свойств хозяйственной
деятельности, выявление всесторонних связей и зависимостей между
различными сторонами и видами этой деятельности

Ответ: комплексный экономический

(Короткий ответ)

Механизм амортизации обеспечивает возможность ... воспроизводства
основных фондов

Ответ: *просто*

(Короткий ответ)

Коэффициент ... представляет собой отношение стоимости поступивших за
период основных средств к стоимости основных средств на конец периода.

Ответ: обновления

(Короткий ответ)

Чему будет равен средний простой вагона на станции, если простой вагона с
переработкой составляет – 8,5 ч., без переработки – 0,8 ч., простой местного



вагона – 23,7 ч. Удельный вес отправленных транзитных вагонов с
переработкой составляет 0,849, без переработки – 0,142, местных вагонов –
0,009

Ответ: *7,5*

(Короткий ответ)

Требование ... при организации информационной системы экономического
анализа предполагает своевременность поступления информации о
свершившихся фактах хозяйственной деятельности:

Ответ: *оперативност*

(Короткий ответ)

… анализ изучает влияние исходных величин на результативный показатель
с помощью детерминированных приемов исследования.

Ответ: факторный

(Короткий ответ)

Математическое уравнение Y = X1 * X2 * X3 * … * Xn, отражающее
взаимосвязь результативного показателя с несколькими факторными
показателями, относится к типу ... факторных моделей.

Ответ: *мультипликативн*

(Короткий ответ)

Как изменился годовой фонд оплаты труда работников железнодорожной
станции за счет влияния изменения среднемесячной заработной платы, если
численность в отчетном периоде составляла 324 чел., в плановом – 326 чел.,
среднемесячная заработная плата в отчетном периоде – 21974 руб., в плановом
– 21714 руб. Формат ответа увеличение (снижение) на … тыс. руб.



Ответ: *увеличение на 1011*

(Короткий ответ)

… труда определяется отношением среднегодовой стоимости основных
средств к среднесписочной численности персонала

Ответ: фондовооруженность

(Короткий ответ)

... продукция — это стоимость всей произведенной продукции и
выполненных работ, за исключением остатков незавершенного производства и
внутрихозяйственного оборота

Ответ: товарная

(Короткий ответ)

Метод ... заключается в получении ряда промежуточных значений
результативного показателя путем последовательной замены базисных
(плановых) значений факторов на фактические, с последующим сравнением величины
результативного показателя до и после изменения уровня
исследуемого фактора

Ответ: цепных подстановок

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.



Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:

- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Экономический анализ хозяйственной деятельности организации (ЭАХДО)(38.03.01)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=4880

